

“华益慰基金”在我市启动

## 4岁先心病女孩成首位受益者

本报讯(记者 汪辉 丁友明 通讯员 侯惠霞)昨日,“华益慰基金”合作项目在市七院正式启动。来自上蔡县的4岁先天性心脏病女孩崎崎成为该基金在我省的首位受益者。

据介绍,崎崎出生时就患有先天性心脏病,由于其父患有肾积水,母亲患有慢性病,她的病一直没有得到有效治疗。在华益慰逝世一周年之际,她有幸成为“华益慰基金”救助对象。当日,市七院专家成功

崎崎实施了室间隔缺损修补术,使她的心脏结构和功能完全恢复正常。

“白求恩奖章”获得者、“2006感动中国十大人物”、著名外科专家华益慰,生前是北京军区总医院主任医师。在56年的行医生涯中,华益慰始终将病人的利益放在首位,被患者誉为“值得托付生命的人”。去年7月底,华益慰被查出患晚期胃癌,于8月12日病逝。在生命垂危之际,华益慰毅然做出了“自愿作遗体解

剖,不保留骨灰”的最后嘱托,并留下了将国家10万元慰问金用于资助贫困家庭先心病患儿的遗愿。

在华益慰逝世一周年之际,华益慰的夫人张燕容女士按照遗愿,将国家发放的10万元慰问金全额捐赠给中国社会工作协会儿童希望救助基金工作组。经过认真审查,该部日前将“华益慰基金”合作项目落户市七院,用于资助我省10名贫困先天性心脏病患儿。

## 夜市小吃摊惊现人造鸡



这就是用来凝固“鸡蛋黄”的氯化钙。



1

将调好的鸡蛋黄液体倒入容器中。



2

将调好的鸡蛋黄液体放入溶解了氯化钙的水中凝固,一分钟,人造鸡蛋黄就成形了。



3

将凝固了的人造鸡蛋黄放入人造鸡蛋清中,一个人造鸡蛋就做好了。

### 化学药品合成蛋清蛋黄蛋壳,不到5分钟速成假鸡蛋

本报讯(记者 靳刚 实习生 张蔚文/图)鸡蛋的蛋清、蛋黄和蛋壳全部是用化学原料制成,没有一点天然成分,这些你能相信吗?昨天,经营食品添加剂的王先生,向记者讲述了他在某夜市小吃摊的遭遇。并当着记者的面,现场用海藻酸钠等几种化学制剂制作出了一个有蛋清、蛋黄和蛋壳的完整“鸡蛋”。

### 多处夜市小吃摊频现假鸡蛋

王先生说,前几天,他在中陆广场的夜市上吃饭时偶然发现,小吃摊上的鸡蛋不像是天然的,凭着多年经营食品添加剂的经验,他断定这些“鸡蛋”是由某种化学药品合成的,于是专门买了一盘假鸡蛋做的菜,然后把老板叫到一边质问到是怎么回事。开始老板还不肯说,但听说王先生要到有关部门告他,只好说了实话:原来这些“鸡蛋”都是人造的,是从专门的造假者手中买的,并说该造假者每天最少生产3000到4000枚这种鸡蛋,都卖到了这些夜市摊点上。最后,小吃摊老板还把假鸡蛋的制作方法告诉了王先生。

11日晚10时,在王先生的带领下,记者来到中陆夜市和长江夜市大排档,在其中一些小吃摊上,确实看到了这种用化学原料制作的假鸡蛋。

### 1公斤假鸡蛋成本才0.55元

为了解假鸡蛋的详细制作过程,昨天下午,记者来到王先生家,王先生现场演示了假鸡蛋的制作方法。他拿出一些已经浸泡过的海藻酸钠水溶液,调节浓度,搅拌均匀,一会儿就形成一种看上去微白透明,和蛋清一样有黏度的液体,这就是“鸡蛋清”了。

然后,他把这种液体分出一部分,加入少量的柠檬黄食品色素,调节颜色的深浅与鸡蛋黄的颜色近似,然后将这些液体用球形容器装了,迅速放入溶解了氯化钙的水中,不到一分钟,“鸡蛋黄”外面迅速形成一层透明的凝固物,“鸡蛋黄”就成形了。然后他将“蛋黄”放入“蛋清”中,再放

事先用碳酸钙做的蛋壳中,封口后,一个用化学原料制作的完整“鸡蛋”就呈现在记者面前,前后用了不到5分钟时间。

王先生说,有的造假者为让“鸡蛋”看上去更逼真,会在“蛋黄”和“蛋清”中加入一些明矾和明胶,有的人甚至在“蛋黄”中加入淀粉、面粉或蛋黄粉,以便使“鸡蛋黄”煮熟后口感更逼真,根据蛋黄颜色的不同调节,还可以做出变蛋和咸鸡蛋等。

王先生算了笔账:现在1公斤鸡蛋在6.5元左右,而1公斤的海藻酸钠只需要42元钱,能制作出150公斤的假鸡蛋,加上其他费用,1公斤假鸡蛋的成本才0.55元左右。

在此提醒市民注意,本报将进一步关注假鸡蛋的动向,并希望有知道其生产窝点的市民,及时向我报或相关部门投诉,以便杜绝其继续危害市民。

### 如何识别真假鸡蛋

国家有关部门对这些食品添加剂,辅助剂的用法、用量都有明确规定,而这些原料在人造鸡蛋中却成了主要成分。此类物质长期食用会造成人的大脑记忆力衰退、痴呆。记者从有关专家处了解到,辨别真假鸡蛋有几个方法:假鸡蛋蛋壳的颜色比真鸡蛋壳亮一些,但不太明显;用手触摸假鸡蛋壳,会觉得比真鸡蛋粗糙;在晃动假鸡蛋时会有声响,这是因为水分从凝固剂中溢出的缘故;用鼻子细细地闻,真鸡蛋会有隐隐的腥味;轻轻敲击,真鸡蛋发出的声音较脆,假鸡蛋声音较闷;假鸡蛋打开后不久,蛋黄和蛋清就会融为一体,这是因为蛋黄与蛋清是同质原料制成所致;在煎假蛋时,会发现蛋黄没有搅动便自然散开,这是因为包着人造蛋黄的薄膜受热裂开的缘故;假鸡蛋煮熟后嚼在嘴里有点像橡皮,不仅没有香味,而且像花瓣一样有颜色分层。

## 昔日感动中原 今日街头义卖

赵俊方说:我还是为了贫困学子

本报讯(记者 梁晓文 李焱 实习生 陈强图)为了让自己资助的贫困学子继续学业,昨日,2005年首届“感动中原人物”赵俊方将自己两年来获得的各种奖杯、证书在汽车站开始义卖。

记者赶到汽车站时,看到赵俊方的身边摆满了“感动中原人物”的奖杯以及这两年来获得的各种奖励、证书,他本人却是满脸愁容。“这些荣誉都不算什么,孩子们上学最重要!”赵俊方说,“最近家庭

状况越来越不好,只能靠种庄稼、运砖坯、打零工挣点小钱过日子,我苦是苦了点,但孩子们不能不上学啊。”他介绍说,如果有人愿意收藏这些奖杯、证书,只要拿出一些钱帮他资助贫困学子就行。

据悉,赵俊方先后无偿资助了近20名贫困学子,这些学生中不少人都考上了大学。可孩子们即将开学,学费却还没有着落,为了让孩子们继续学业他决定卖掉这些奖杯和证书。



## 铁路交警处理首起交通事故

本报讯(记者 张立 通讯员 孟凡勤)昨日凌晨,在沙口路和二环路交叉口向西的铁路涵洞下,一水泥搅拌车被卡在涵洞内,交警一大队民警接警后,将事故移交新近成立的河南省公安厅铁路交警支队处理。

前日夜11时许,一辆车牌为豫A92170的水泥搅拌车在行至沙口路和二环路交叉口时被卡在铁路涵洞内,搅拌车罐装水泥的入口卡在涵洞的限高标志下,搅拌车进退两难,司机报警。交警一大队民警赶到现场后,初步分析事故原因为搅拌车超高所致,经确认为铁路交警管辖范围,随即将此

事故移交省公安厅铁路交警支队。在与郑州铁路公安处联系后,铁路交警赶到现场,并调来吊车将限高标志吊开,被卡搅拌车从涵洞口倒出。

据悉,这是8月2日省公安厅铁路交警支队正式上岗后,市公安局交巡警支队向其移交的第一起交通事故。郑州铁路交警支队有15名交警,他们的管辖范围主要是:铁路道口、铁路客运站广场、铁路货场(编组场)、铁路箱型涵洞和铁路单位管辖范围允许社会机动车辆和公众车辆通行的区域。省公安厅铁路交警支队下设直属、郑州、商丘、新乡、焦作、洛阳、南阳、三门峡8个交警大队。

## 公交站牌漏电 击伤8岁女孩

本报讯(记者 高凯 通讯员 拜涛)公交站牌漏电,扶着公交站牌等车的一位8岁小姑娘曹丽(化名)被当场击倒在地。

8月11日晚8时许,杜岭街巡防队员巡逻到太康路

牌前等车,当女儿把身子靠在站牌上时,就大叫一声倒在了地上。为了防止其他市民中电,巡防队员拉起了警戒线。120将小曹丽拉往医院。

昨日上午,记者赶到医院,据医生介绍,小曹丽目前已脱离生命危险,但左耳边缘有一处直径0.5厘米的电击创伤口,创伤口处的组织已经坏死。

小曹丽的母亲告诉记者,目前她正和有关部门商量女儿的赔付问题。



8月12日,市公交二公司在9路等线路公交车上绑上了1000把小扇子,这批小扇子上印有公民基本道德规范。公交公司希望大家对这些小扇子手下留情,用完后放在原位,做文明市民。本报记者 陈亚洲 通讯员 孟凡勤 摄

## 新修路面频频“卡”车

本报讯(记者 梁晓文 李焱 实习生 陈强图)“快来看吧,棉纺路这里又塌陷了!”11日夜21时10分许,一位读者电话反映,棉纺路新修路面出现塌方,将一辆卡车卡在塌陷坑内。

记者随即赶到棉纺路与六厂前街交叉口附近事故现场。记者看到,一辆车牌号为豫A65776的拉石子工程车,左后轮陷入坑内,右侧车轮全部悬空,歪倒的驾驶室顶住了门左侧的柱子,几名

工人在车厢内紧张地往下卸石子。“我们的车走的好好的,没想到一下就陷进去了!”一名正在卸石子的工人告诉记者。

两个小时后,一辆吊车将侧翻的大货车吊起后,塌方处一个直径约1米、深2米的坑出现在记者面前。“这条路刚刚通车三个月,但已经塌方好几回了,前几天也有一辆卡车卡在了塌方坑中。”一位附近群众愤愤地说。



## 黄河边嬉戏 仨儿童落水

两人被救 一人失踪

本报讯(记者 张立 晚报记者 张璇 文 宋晔 图)昨日上午,黄河花园口将坝坝以东的一处水面上,仨儿童落入水中,经过众人全力抢救,其中两名被救上岸,在救援工作持续四个多小时后,仍然没有找到另一名孩子。

昨日上午11时10分许,在花园口将坝坝以东不远处突然传来了阵阵呼救。听到呼喊,从此处路过的老刘赶紧往坝下看,只见一个中年男子一边喊一边顺着河堤往水里扑,河里有三个孩子正拼命在急流中挣扎,可由于落水的地方是个漩涡,孩子反而被水冲得越来越远。见此情况,老刘飞速跑下堤岸,顾不上脱衣服就一个猛子扎进水里,和中年男子一起向孩子游过去。不多时,中年男子拉住了最近的一个男孩,随后又托起了旁边的一个女孩。两个孩子被安全救起,可当老刘和男子再折回去救最后一个女孩时,女孩已不见踪影。

“我的孩子呀,你在哪呀?”望着面前一望无际的黄河水,中年男子放声大哭,随即又投入到河里继续

搜寻。上午11时25分许,110接到报警,邱山巡逻民警时磊、董春雷迅速赶到现场,与交巡警大队的民警王飞、孙有涛一起跳入水中展开救援。随后,市消防支队特勤大队的消防官兵和河南中医学院的120急救车也赶到,一边全力搜救落水女童,一边对已经救上来的两名儿童进行急救。

“最深的地方有6米,浅的也有2.5米,水流快着哩,就是大人也得

小心。”一个老渔民摇头叹息,“别看表面平静,这里头可都是漩涡。”消防官兵和民警用附近的渔船在落水地点进行拉网搜索了1个钟头,可依然没有找到失踪女孩。

救援工作持续到下午15时许,孩子仍未找到,救援工作宣告结束。据了解,中年男子是其中一个孩子的父亲,其他两个和他是亲戚,上午他带三个孩子来河边玩,孩子不小心掉进了水里。



▶两双鞋子,一双等到了自己的主人,另一双的主人却没回来。

◀救援人员在现场营救落水儿童。

